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بهمن تورم در بهمن

 دانشگاه جای تضارب آرا 
و نه چاقو است

مثلث آسیب های اجتماعی 
از من »قاتل«ساخت ! 

پس از بانک مرکزی، داده های مرکز آمار، 
تصویری نگران کننده تر از تورم را با رشد 

68  درصد قیمت ها نشان داد

آیت ا... علم الهدی با بیان این که آتش زدن 
پرچم، توهین به هویت، ملیت و مقدسات 

کشور است، مطرح کرد

عامل جنایت دردورهمی خونین 
کنارزغال های آتشین عنوان کرد

کارت ایران در خلیج فارس 
چگونه در ژنو نقد شد؟
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16 صفحه    چاپ همزمان در مشهد و تهران

 عملیات 
تاب آوری علیه 
بسیاری از محتواهای برخی رسانه های غربی 
به طور مشخص با هدف شلیکی به روان 
جامعه و برای فرسایش امید منتشر می شوند

   صفحه  7

یادداشت روز   
مهدی خانعلی زاده

   صفحه   8
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 بازی خطرناک

 2  همسایه

 »پرسپولیس خراسان« 

در راه خراسان
 پیروز ،قربانی

صدرنشینی سهراب!
همزمان با تکذیب کشته شدن 
»ماهبت ا... «، پاکستان از آغاز یک جنگ 
نامحدود با افغانستان خبر داده است

مظفری:عاقه مندیم تیم پرسپولیس 
خراسان با برنامه ای بلندمدت وارد 
استان شود 

نبرد تاکتیکی کاپیتان های سابق 
استقال به کام بختیاری زاده تمام شد تا 
آبی پوشان  همچنان صدرنشین بمانند 

بازار نفت؛ زبان پنهان 
گفت وگوی تهران با واشنگتن
نوسانات شدید قیمت نفت همزمان با مذاکرات 
ئوپلیتیک  تهران و واشنگتن، تردیدها درباره وزن ژ
ایران در بازار انرژی را به چالش کشید

 

   صفحه 4

جنگ با ایران؛ تصمیم قطعی یا بازی روانی؟
مصاحبه ونس درباره تبعات جنگ با ایران، بیش از آن که نشانه 
تصمیم قطعی واشنگتن باشد، تاشی برای پنهان کردن 

عدم قطعیت های بزرگ در گزینه حمله نظامی است

 سفر وزیر خارجه عمان به آمریکا یک روز پس از مذاکرات ژنو، نشانه ورود 
به مرحله تصمیم گیری سیاسی نهایی در کاخ سفید است

 تصمیم ترامپ درباره رفع تحریم نشان خواهد داد که قصد او
 مذاکره واقعی و رسیدن به تفاهم بوده یا یک بازی و عملیات فریب

میانجی در واشنگتن

سالروز رحلت حضرت خدیجه کبری )س( را تسلیت می گوییم



یادداشت روز  
مهدی خانعلی زاده 
استاد روابط بین الملل

کارت ایران در خلیج فارس چگونه در ژنو نقد شد؟
»پافشاری بر درخواست های غیرقانونی از سوی 
آمریکا و تاکید بر اصول مذاکراتی از سوی ایران«؛ 
این عبارت را می توان خاصه ای از دور سوم 
مذاکرات جدید هسته ای میان تهران و واشنگتن که 
روز پنج شنبه در ژنو برگزار شد، دانست؛ مسئله ای 
که نهایتا باعث شد تا طرف آمریکایی از »عدم توانایی 
برای تصمیم گیری نهایی« سخن بگوید و کار به سفر 

وزیر امور خارجه عمان به واشنگتن بکشد.
بر طبق اخباری که از محتوای مذاکرات اخیر 
منتشر شده، »غنی سازی صفر« همچنان محور 
اصلی اختافات میان دو تیم ایرانی و آمریکایی 
است و حتی طرح رافائل گروسی، مدیرکل آژانس 
بین المللی انرژی اتمی برای ایجاد مدلی از 
غنی سازیِ محدودشده به منظور تامین نیازهای 
دارویی و تحقیقاتی ایران – که با استقبال کلی 
تهران روبه رو شده تا درباره  ابعاد جزئی و فنی آن 
در نشست های بعدی تصمیم گیری شود – هم 
نتوانسته زوج »ویتکاف - کوشنر« را که با دستورکار 
تعطیلی کامل برنامه اتمی ایران وارد مذاکرات 
شده اند، به سمت پذیرش یک توافق موقت پیش 
ببرد.این مسئله از آن جایی اهمیت مضاعفی پیدا 
می کند که تیم ایرانی به ریاست وزیر امور خارجه با 
اختیار کامل به ژنو رفته بود و حتی مقدمات اعام 
یک توافق موقت هم در سفر برخی از مقامات ارشد 
کشور به برخی کشورهای منطقه طراحی شده بود 
اما طرف آمریکایی ضمن استقبال از طرح جدید 
ایران، همچنان سنگ بزرگِ »غنی سازی صفر« را 
به پشتوانه  استفاده  تهدیدآمیز از لشکرکشی نظامی 
واشنگتن به منطقه  غرب آسیا، در مسیر ایجاد یک 

توافق قرار داده است.
این رویکرد دوگانه در برابر طرح جدید و نهایی 
تهران – یعنی استقبال از مفاد آن در کنار عدم 
پذیرش به دلیل عدم وجود غنی سازی صفر – باعث 
شد تا بدر البوسعیدی، وزیر امور خارجه عمان 
شخصا دست به کار شود و در یک سفر برنامه ریزی 
نشده، از ژنو به واشنگتن برود تا با جی دی ونس، 
معاون رئیس جمهور آمریکا و یکی از چهره های 

مخالف با درگیر شدن ایاات متحده در یک جنگ 
فرامنطقه ای دیدار کند؛ دیداری که شاید بتواند 
قفل »عدم اختیارات کافی« از سوی ویتکاف و 

کوشنر را بشکند.
اما علت اصلی ناتوانی طرف آمریکایی در 
تصمیم گیری برای انجام یک اقدام واقعی – چه 
توافق، چه جنگ – را باید در خطای استراتژیک 
ترامپ در برابر راهبرد ایران جست وجو کرد؛ جایی 
که تاش رئیس جمهور آمریکا برای تصویرسازی 
از تهدید نظامی علیه ایران به منظور دستیابی به 
امتیاز حداکثری در مذاکرات، با طراحی رهبر 
انقاب مواجه شد و ناکام ماند.سخنان چند هفته 
گذشته  رهبر انقاب را می توان باطل السحر راهبرد 
تصویرسازی ایاات متحده دانست؛ سخنانی که 
در برابر »تصویر وحشت« رئیس جمهور آمریکا، یک 
»تابلوی وحشت« ترسیم کرد: »اگر این بار جنگی راه 
بیندازند، جنگی منطقه ای خواهد شد.« در ادبیات 
آکادمیک روابط بین الملل، آن چیزی که جلوی 
وقوع جنگ را می گیرد، »آمادگی برای جنگ« 
است؛ یعنی برخاف روایت عمومی در فضای 
سیاسی داخل کشور که »دیپلماسی« را مسیر 
جلوگیری از وقوع جنگ معرفی می کند، این میدان 
و باا بردن ریسک طرف مقابل است که پیشرو در 
تحقق صلح است. در همین راستا و با بررسی اخبار 
روزهای اخیر در زمینه  تنش میان ایاات متحده و 
ایران، مشخص شد آن چیزی که فعا رئیس جمهور 
آمریکا را از اقدام  نظامی - حتی به صورت محدود - 
علیه ایران منصرف کرده، اعام رسمی  تهران مبنی 
بر مقابله  واقعی و حتی پیش دستانه با آن بود ه است. 
در بیانیه  شورای عالی دفاع به صورت شفاف بیان 
شده بود که نه تنها »هر اقدام« بلکه هرگونه »تاش 
برای اقدام« هم با پاسخ مستقیم نظامی و میدانی 
ایران روبه رو خواهد شد . همین رویکرد صحیح و 
منطبق بر علم روابط بین الملل بود که زمینه را برای 
تغییر فاز دونالد ترامپ علیه کشورمان فراهم کرد و 
فرایندی که خبر از یک جنگ قطعی در منطقه را 
می داد، در لحظه تعلیق کرد.راهبرد طراحی شده 

از سوی رهبر انقاب در برابر راهبرد ضدایرانی 
رئیس جمهور آمریکا، مبتنی بر همین مسیر و به 
منظور باا بردن ریسک طرف مقابل است. این 
مسئله در شرایطی صورت گرفته که با سفرهای 
وزیر امور خارجه و دبیر شورای عالی امنیت ملی 
کشورمان به ترکیه و روسیه و همچنین حضور 
برخی مقامات ارشد کشورهای منطقه نظیر قطر و 
عمان در تهران، آمادگی ایران برای نهایی شدن یک 
توافق نیز اعام شده است؛ دو مسیری که درنهایت 
به یک هدف می رسند و آن، باا بردن هزینه  اقدام 
نظامی برای کاخ سفید است. شطرنج هوشمندانه  
آیت ا... خامنه ای، حاا ترامپ را – مطابق با همان 
چیزی که وال استریت ژورنال و چندین اندیشکده 
مهم آمریکایی نوشتند – در یک برزخ واقعی قرار 
داده است: اگر گزینه  اقدام نظامی را انتخاب کند، 
عاوه بر درگیرشدن در فضای سیاست داخلی 
آمریکا و تحمل فشار جدی داخلی به دلیل آسیب 
دیدن نظامیان آمریکایی، باید پاسخگوی متحدان 
منطقه ای خود نیز باشد که چرا با وجود آمادگی 
تهران برای انجام مذاکره هسته ای، کار را به جایی 
رسانده که امنیت و اقتصاد این کشورها نیز دچار 
فروپاشی شده است. در طرف مقابل، اگر ترامپ 
دست به انتخاب گزینه  توافق بزند،  نمی تواند 
دستاورد جدید و متفاوتی از آنچه قبا ایران قرار 
بود به عنوان امتیاز به طرف آمریکایی بدهد، کسب 
کند؛ چرا که »تصویر وحشت« از بین رفته و ایران نه 
تنها زیر تهدید عقب نرفته بلکه متوجه شده که با یک 

ببر کاغذی روبه روست.
در مجموع به نظر می رسد که طرف آمریکایی، 
آمادگی ازم برای انجام یک توافق را ندارد اما از 
خطرات درگیری نظامی با ایران در خلیج فارس و 
کشورهای منطقه نیز در هراس است. این »برزخ« 
نهایتا منجر به یک انتخاب از سوی کاخ سفید 
خواهد شد؛ انتخابی که اگر به سمت جنگ برود، 
احتماا پایان زمان حضور دونالد ترامپ در کاخ 
سفید را زودتر از پایان دوره ریاست جمهوری او 

رقم خواهد زد.

  

 

حرف مردم
  05137009300                                   

      093353۲6891
ستون »حرف مردم« انعكاس دهنده صادق 

حرف های شماست.
تقاضا می شود زمین های خاکی در    ▪

شهر به زمین ورزشی فوتبال یا فضای سبز 
تبدیل شود.

واقعا خیلی جالبه که نیروهای قراردادی    ▪
مرکز بهداشت از نیروهای رسمی با کلی 
سابقه بااتر، بیشتر حقوق می گیرن . این 

چه مدل مدیریتیه باز؟
لطفا کاری کنید ارزش پول ودیعه    ▪

مسکن مستاجر حفظ بشه.
رئیس جمهور قول داده بود که برای    ▪

اینترنت مشکلی پیش نیاد ؛ فقط حرف !
فکرکنم وقت آن رسیده که در ادارات ،    ▪

سازمان ها و نهادها جوان گرایی شود.
صدا و سیما در تمام شبکه های سراسری    ▪

و استانی، فیلم های کوتاه آموزشی برای 
آگاه کردن کودکان و بزرگ ساان از 
خطرات مواد مخدر و اعتیاد و رفیق ناباب 
تهیه و دائم پخش کند تا  نفر جدیدی معتاد 
نشود. امکانات تفریحی برای مردم ایجاد 
کنید تا به سمت اعتیاد نروند و جامعه سالم 

بماند.
پاکبان های عزیز درحال رنگ کردن    ▪

 جدول ها و گل آرایی میدان ها هستند؛
از رانندگان محترم خواهشمندم مراقب 

باشند تا مبادا حادثه ای رخ دهد.
اسرائیل مزه موشک های ایرانی    ▪

را چشیده، خوب است آمریکایی ها از 
اسرائیل بپرسند چقدر درد دارد.

چیزی که ایران در پی قرون و اعصار کم    ▪
نداشته خائن و وطن فروش بوده. جالبه 
این وطن فروشی با ظاهر وطن پرستی 

ارائه میشه.
در یک کام با خدا باش و پادشاهی کن،    ▪

بی خدا باش و هرچه خواهی کن تا به غضب 
خدای تعالی دچار بشی.

فوتبال ما ارزش سرمایه گذاری ندارد.    ▪
نتیجه اش را پس از سال ها می بینیم. وقت 

و انرژی را بگذارید روی کشتی و والیبال .
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آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

زودتر با خبر شوید ...

٠٢١ ٤٩١٠٥۴۲۵ آگهی های ویژهواحد پشتیبانی و سایت

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

زودتر با خبر شوید ...

www.mozayedemonaghese.com

٤٩١٠٥-٠٢١۴۲۵ واحد پشتیبانی و سایت

بازی خطرناک 2 همسایه
 همزمان با تکذیب کشته شدن »ماهبت ا...«، 

پاکستان از آغاز یک جنگ نامحدود با افغانستان خبر داده است
در روز ها و ساعات اخیر شاهد افزایش تنش 
نظامی بین افغانستان و پاکستان هستیم تا جایی 
که وزیر دفاع پاکستان اعام کرد که کشورش 
وارد »جنگ نامحدود« با دولت افغانستان شده 
است؛ تحولی که پس از تبادل حمات مرگبار 
میان دوطرف رخ داد.خواجه آصف، وزیر دفاع 
پاکستان، در شبکه اجتماعی ایکس، اعام 
کرد: »صبر ما تمام شده است. اکنون میان ما و 
شما جنگی نامحدود برقرار است.« در همین 
حال، محسن نقوی، وزیر کشور پاکستان، 
حمات انجام شده به افغانستان را »پاسخی 
مناسب« توصیف کرد. وی گفت: »نیروهای 
پاکستانی به تجاوز آشکار طالبان افغانستان 
پاسخ مناسب داده اند.«این تحوات پس از آن 
رخ داد که افغانستان روز جمعه حمات خود را 
علیه نیروهای پاکستانی در امتداد مرز مشترک 
از سر گرفت؛ ذبیح ا... مجاهد، سخنگوی دولت 
طالبان، اعام کرد: پس از حمات هوایی 
به کابل، قندهار و چند وایت دیگر، عملیات 
گسترده تافی جویانه علیه مواضع نظامیان 
پاکستانی، از جمله در محورهای قندهار و 
هلمند، انجام شده است.در مقابل، پاکستان 
اعام کرد با این حمات با »پاسخی فوری و مؤثر« 
برخورد می کند. وزارت اطاع رسانی پاکستان 
اعام کرد که افغانستان »به طور غیرموجه به 
چند موضع« در ایالت خیبر پختونخوا تیراندازی 
کرده است.سخنگوی دولت افغانستان نیز 
اعام کرد نیروهای این کشور ظرف دو ساعت 
کنترل بیش از 15 پایگاه نظامی پاکستان را 
در اختیار گرفته اند. اما سخنگوی نخست وزیر 
پاکستان با رد این گزارش، اعام کرد: »هیچ 
پایگاه پاکستانی تصرف یا آسیب ندیده 
است.« وی افزود: نیروهای این کشور »تلفات 
سنگینی« به ارتش افغانستان وارد کرده اند. 
درمقابل،ذبیح ا... مجاهد، سخنگوی طالبان 
در پاسخ به تسنیم در قندهار اظهار کرد که 
دشمن با انتشار خبر هدف قرار دادن رهبری 
امارت اسامی به دنبال دستاوردسازی برای 

خود است. وی در ادامه، انتشار هرگونه اخبار 
در این زمینه را کذب محض خواند. پیشتر یک 
حساب کاربری غیرمعتبر با انتشار پیامی در 
شبکه اجتماعی ایکس مدعی شده بود که 
ماهبت ا... آخندزاده، رهبر طالبان، در حمات 

جنگنده های پاکستانی کشته شده است.

افزایش تنش پس از مذاکرات
این تنش ها پس از حمات هوایی پاکستان به 
وایت های ننگرهار و پکتیا در شامگاه یک شنبه 
گذشته شدت گرفت. هیئت نمایندگی سازمان 
ملل در افغانستان اعام کرد در این حمات 
دست کم 13 غیرنظامی کشته شده اند.دولت 
طالبان اعام کرد شمار کشته ها دست کم 
18 نفر بوده و ادعای پاکستان مبنی بر کشته 
شدن بیش از 80 فرد مسلح را رد کرد.روابط 
دو کشور در ماه های اخیر رو به وخامت گذاشته 
است. گذرگاه های مرزی از زمان درگیری های 
ماه اکتبر که بیش از 70 کشته از دوطرف بر جا 
گذاشت، بسته مانده است. پس از نخستین 
آتش بس با میانجی گری قطر و ترکیه چند دور 
مذاکره برگزار شد، اما این تاش ها به توافقی 

پایدار منجر نشد. 
در ادامه، دولت عربستان سعودی نیز در ماه 
جاری میانجی گری آزادی سه نظامی پاکستانی 
را که در ماه اکتبر به اسارت درآمده بودند، بر عهده 
گرفت.این در حالی است که اسام آباد، کابل را 
به کوتاهی در برخورد با گروه های مسلحی متهم 
می کند که از خاک افغانستان علیه پاکستان 
عملیات انجام می دهند؛ اتهامی که دولت 

طالبان آن را رد می کند.



خبر 

باشگاه داری؛ شغل دوم و اکچری 
ستاره های فوتبال!

باخرید۲۵درصد ازسهام باشگاه آلمریا 
توسط کریستیانورونالدو، فهرست 

»بازیکن–مالک فوتبال« یک نام 
بزرگ دیگر به خود دید.ستاره 
پرتغالی که سال هاست درزمین چمن 

می درخشد، حاا وارد بازی مدیریتی 
شده؛ آن هم درشرایطی که آلمریا درکورس 

صعود به الیگا قراردارد. پیش از او، چهره های مطرحی مثل کیلیان 
امباپه با خرید سهام کان، لوکا مودریچ با سرمایه گذاری درسوانسی، 
تیبوکورتوا درلومانس و انگولو کانته دررویال اکسلسیور این مسیر 
راآغازکرده بودند.همچنین وینیسیوس جونیور وهکتور بیرین با 
خرید سهام باشگاه هایی مانندآلورکا و فارست گرین راورز نشان 
دادند نسل جدید، نگاه اقتصادی تری به آینده دارد. ورود بازیکنان به 
باشگاه داری اتفاق تازه ای نیست؛ پیش تر ستاره هایی مثل دیوید بکام 
و رونالدو نازاریو بعد از بازنشستگی به این حوزه آمدند. تفاوت امروز اما 
درزمان بندی است؛ حاا ستاره ها پیش از خداحافظی از فوتبال، به 
فکر ساختن آینده مدیریتی خود هستند. درهمین راستا، لیونل مسی 
هم اخیرا گفته به مدیریت و باشگاه داری بیش ازسرمربیگری عاقه 
دارد؛ جمله ای که می تواند خبر ازخرید یک باشگاه توسط فوق ستاره 

آرژانتینی در آینده ای نه چندان دور بدهد.

چهره روز

 نقش حسن یزدانی دربخشش

 یک محکوم به قصاص!
حکم اعدام فردی که بنا به دایلی به 

تعویق افتاده بود به تازگی با دخالت 
راضی  و  یزدانی   میانجیگری  و 
کردن خانواده مقتول لغو شد.به 

گفته دادستان شهرستان بابلسر 
حسن یزدانی، قهرمان نامدارکشتی 

تعیین کننده ای  نقش  والمپیک،  جهان 
درتغییرسرنوشت این پرونده داشته است. یزدانی بافاصله پس از 
اطاع ازماجرا، با حضور درجلسات متعدد وگفت وگو با خانواده مقتول، 
تاش کرده مسیرصلح، گذشت و بخشش را هموارکند. درنهایت و پس از 
رایزنی های گسترده، خانواده مقتول دراقدامی انسانی و تحسین برانگیز 
از حق قصاص خود گذشتند ورضایت دادند. به این ترتیب، حکم اعدام 
لغو شد و پرونده با گذشت و بخشش بسته شد .یزدانی  در دیدار با اولیای 
دم گفته بود:» ما برای دست بوسی و دادن جان دوباره به یک جوان اینجا 
آمده ایم. قصاص حق شماست اما لذتی که در بخشش هست در قصاص 
نیست.« این اقدام، ادامه ای بر فعالیت های خیرخواهانه حسن یزدانی 
درسال های اخیراست؛ قهرمانی که چند ماه پیش هم با اختصاص 
بخشی از قراردادش با استقال به آزادی زندانیان، نشان داده بود 
موفقیت برای او تنها به مدال و سکو خاصه نمی شود، بلکه مسئولیت 

اجتماعی و انسان دوستی جایگاهی ویژه در زندگی اش دارد.

 
 

 

شایان | شاگردان سهراب بختیاری زاده درنخستین تجربه حضور 
این سرمربی روی نیمکت دردیداری نفس گیر موفق شدند با 
برتری۲ بریک مقابل فجرسپاسی به صدرجدول صعود کنند؛ 
پیروزی شیرینی که با توجه به توقف سپاهان برابر پیکان، ارزش 
دوچندانی برای آن ها داشت. درسوی مقابل، فجرسپاسی به 
روند عجیب بازی های صفروصدی خود ادامه داد و دریازدهمین 
دیدارپیاپی، رویه یک درمیان برد و باخت خود راتکرارکرد. حاا 
با توجه به بازی های آینده استقال و فاصله اش با رقبا، به 
نظرمی رسد درادامه مسیرقهرمانی، تراکتورجدی ترین و شاید تنها 

رقیب استقال برای فتح جام باشد.

از دق دادن آدان تا گره گشایی کاپیتان
استقال دراین مسابقه با شرایطی ویژه وارد زمین شد. ابوالفضل جالی، عارف 
غامی، آرمین سهرابیان، داکنز نازون و موسی جنپو به دایل فنی و انضباطی از 
فهرست بازی خط خوردند؛ تصمیمی که با نظر مستقیم سهراب بختیاری زاده 
گرفته شد و عماً دست او را روی نیمکت خالی گذاشت. با این حال، آنچه در 
زمین رخ داد، نشان داد که ترکیب اصلی استقال برای جبران این کمبودها 
آماده است. در میانه میدان، بازیکنان استقال نمایش قابل قبولی داشتند و 
اجازه ندادند فجر سپاسی بر جریان بازی مسلط شود. روزبه چشمی که هفته 
گذشته نیمکت نشین بود، دراین دیدار به یکی از بهترین های زمین تبدیل شد. او 
عاوه برگل سه امتیازی در دقایق پایانی، روی گل نخست استقال هم با ارسال 
سانتری دقیق نقش مستقیم داشت. درخط حمله، کوشکی و آسانی با دوندگی 
باا و بازی رو به جلو، مدافعان فجر را تحت فشار قرار دادند. همین فشارها 

زمینه سازگل اول شد؛ جایی که سحرخیزان با ضربه 
سری تماشایی دروازه فجر را باز کرد. نکته جالب این 
که سحرخیزان درهر دو بازی رفت و برگشت برابر 
فجرسپاسی گلزنی کرده است. با این حال، استقال 
درخط دفاع و درون دروازه همچنان مشکل دارد. 
آدان که هفته گذشته پس ازمدت ها دروازه را بسته نگه 

داشته بود، روی یک اشتباه عجیب پایه گذارگل تساوی فجر شد؛ هرچند پیش از آن، 
دو واکنش مهم و نجات بخش داشت که یکی از آن ها روی اشتباه آشورماتف بود.

پیروز، بازنده مطلق برابر استقال
پیروز قربانی بدون شک یکی از سرمربیان آینده دار و بادانش فوتبال ماست 
که تفکرات جذابی را در لیگ پیاده می کند. همین که تیمش را به بازی 
دفاعی و ضدفوتبال سوق نمی دهد، فوتبال را هجومی می بیند، به بازیکنان 
جوان اعتماد می کند و ترسی ازشکست ندارد، نشان دهنده شخصیت 
مربیگری اوست. او پس ازباخت هم زمین و زمان را مقصرنمی داند و مثل 
یک جنتلمن واقعی رفتارمی کند. اما داستان پیروز و استقال دراین فصل 
متفاوت بود. قربانی برابر تیمی که همه می دانند از صمیم قلب چقدر 
دوستش دارد، درهر دو بازی رفت و برگشت تن به شکست داد. نکته جالب 
و استراتژیک ماجرا اینجاست که تیم او از تراکتور و پرسپولیس، یعنی 
رقبای مستقیم استقال در کورس قهرمانی، ۴ امتیاز ارزشمند گرفته 
است. درواقع پیروز با متوقف کردن سایر مدعیان، ناخواسته راه را برای 
صدرنشینی و قهرمانی استقال هموارتر کرده است. حاا باید منتظر ماند و 
دید آیا تیم جسور پیروز قربانی می تواند در ادامه مسابقات یقه سپاهان را هم 
بگیرد تا مسیراستقال برای رسیدن به جام از این هم راحت تر شود یا خیر؟

همه چیز به کام سهراب و آبی ها
استقال در این دیدار ازهمان دقایق ابتدایی نمایشی هجومی و متفاوت داشت. 
به نظر می رسد حضور سهراب بختیاری زاده و اقتدارخاص او روی نیمکت، باعث 
شده تا بازیکنان به خودشان بیایند و با تمرکز بااتری در زمین حاضر شوند. 
سحرخیزان که پیش از این درگل کردن توپ های ساده تر ناکام می ماند، در این 
مسابقه از موقعیتی دشوار گلی تماشایی ساخت. درفاز دفاعی هم تعهد تیمی 
بااتررفته بود؛ به طوری که بازیکنی مانند آسانی که در بازی های گذشته معموا 
تمایل چندانی به عقب نشینی و کمک به مدافعان نداشت، دراین دیدار همه کارکرد 
و دوندگی بی امانی داشت. قطعا بخشی از این تحول تاکتیکی و روانی به تفکرات 
سهراب برمی گردد. هرچه که هست، با گل حیاتی و ۳ امتیازی روزبه چشمی، 
حاا استقال از ۲۲ بازی صاحب ۴۱ امتیازاست. آن ها با ۲ امتیاز برتری نسبت به 
تراکتور و سپاهانِ ۳۹ امتیازی، مقتدرانه برصدر جدول لیگ برتر تکیه زده اند. نکته 
حائز اهمیت این است که استقال به تنهایی و بدون شریک این عنوان را دراختیار 
دارد و این بدان معنی است که در فاصله ۸ هفته مانده به پایان مسابقات، ابتکار عمل 
کاما در دستان آن هاست و می توانند با خیال راحت به قهرمانی فکرکنند. به هر 
حال، پیش از حساب و کتاب کردن درباره اتفاقات آینده، کسب ۳ برد پیاپی و۴ 
پیروزی از ۵ بازی اخیر نشان می دهد که فعا باد حسابی به پرچم استقال می وزد.

ازنبرد تکراری پادشاهان تا ماجراجویی وایکینگ ها
پس ازپایان مرحله پلی آف لیگ قهرمانان اروپا، قرعه کشی دوریک هشتم 
نهایی روزگذشته درسوئیس برگزارشد و۱۶تیم حاضرمسیرخود را تا 
مراحل پایانی شناختند. طبق فرمت جدید رقابت ها، تیم های صدرنشین 
مرحله لیگ با تیم هایی که ازپلی آف عبورکرده اند روبه رو می شوند 
وامتیازمیزبانی دربازی برگشت هم به تیم های باانشین جدول می رسد. 
همین ساختارباعث شده از همین مرحله شاهد تقابل هایی باشیم که 
یادآورفینال ها ونیمه نهایی های سال های اخیراست. مهم ترین بازی بدون 
تردید جدال دوباره منچسترسیتی و رئال مادرید است؛دیداری که حاا 
به یکی ازتکراری ترین وجذاب ترین دوئل های فوتبال اروپا تبدیل شده 
است. این ششمین رویارویی دوتیم طی هفت فصل اخیراست وهرچند 
نتیجه همواره غیرقابل پیش بینی بوده، اما فرم فعلی کفه ترازورا کمی 
به سود سیتی سنگین ترنشان می دهد. درآلمان، بایرن مونیخ میزبان 

آتاانتایی خواهد بود که با کامبک تاریخی مقابل دورتموند روحیه ای باا 
دارد هرچند تجربه وعمق ترکیب بایرن کاررا برای نماینده ایتالیا دراولین 
تقابل دوتیم درتاریخ لیگ قهرمانان بسیاردشوار می کند. نبرد چلسی و 
پاری سن ژرمن هم با توجه به خاطرات گذشته وشکست سنگین پاریسی ها 

در جام جهانی باشگاه ها، رنگ وبوی انتقام به خود گرفته است. درآنفیلد، 
لیورپول نباید گااتاسرای را دست کم بگیرد؛ تیمی که این فصل نشان داده 
دربازی های بزرگ خطرناک است ودرپلی آف هم یووه را به راحتی شکست 
داد.ازسوی دیگر،تقابل بارسلونا ونیوکاسل درشرایطی برگزارمی شود 
که نیوکاسل سخت ترین تقویم ممکن را پیش رودارد وشاید همین مسئله 
سرنوشت این تقابل را تعیین کند.دیدارتاتنهام واتلتیکومادرید نبرد بقا 
برای دوتیم بحران زده است. آرسنال با قرعه ای مناسبی که درلیگ وحذفی 
وهمچنین اتحادیه دارد و حاا هم به لورکوزن خورده با عبورازاین تیم 
می تواند رویای سه گانه جدی تر دنبال کند.درنهایت، جدال اسپورتینگ 
لیسبون وبودوگلیمت شاید کم ستاره ترین اما غیرقابل پیش بینی ترین بازی 
این مرحله باشد؛ تیم نروژی که کم ارزش ترین تیم رقابت هاست و با حذف 

اینترتاریخ سازشده، حاا می خواهد این داستان عجیب را ادامه دهد.

3ورزش
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پیروز،قربانیِ صدرنشینیِ سهراب!
نبرد تاکتیکی کاپیتان های سابق استقال به کام بختیاری زاده تمام شد تا آبی پوشان 

با شکستِ فجرِ پیروزقربانی، همچنان صدرنشین بمانند

آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

زودتر با خبر شوید ...

٠٢١ ٤٩١٠٥۴۲۵ واحد پشتیبانی و سایت

آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

زودتر با خبر شوید ...

٠٢١ ٤٩١٠٥۴۲۵ واحد پشتیبانی و سایت

آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

زودتر با خبر شوید ...

www.mozayedemonaghese.com

٤٩١٠٥-٠٢١۴۲۵ واحد پشتیبانی و سایت

صفحه آرایی

layout@khorasannews.com

۰ ۵ ۱ ۳ ۷۰ ۰ ۹ ۳ ۹ ۰

واحد صفحه آرایی روزنامه خراسان 
سفارش می پذیرد
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سینمای جهان

 انصراف نتفلیکس
 از خرید برادران وارنر

پس از آن که نتفلیکس از رقابت برای خرید 
کمپانی برادران وارنر انصراف داد، پارامونت 
آماده خرید آن است.به گزارش مهر، پس از این 
که نتفلیکس گفت خرید کمپانی برادران وارنر 
»دیگر از نظر مالی جذاب نیست«؛ برادران وارنر 
اکنون می گوید فروش این کمپانی به پارامونت 
ارزش فوق العاده ای برای سهامداران ایجاد خواهد 
کرد. نتفلیکس باوجود توافقی که ماه دسامبر 
برای خرید بخش عمده کمپانی برادران وارنر 
به دست آمده بود، از رقابت انصراف داد و پشت 
سر آن پارامونت اعام کرد آماده است تا برادران 
وارنر را به طور کامل بخرد.نتفلیکس بعدازظهر 
پنج شنبه به شکل رسمی از افزایش پیشنهاد خود 
برای خرید برادران وارنر خودداری کرد تا این 
کمپانی آخرین پیشنهاد پارامونت را پیشنهادی برتر 
بخواند.قرارداد نتفلیکس که اکنون منتفی شده، 
شامل خرید برادران وارنر و شبکه اچ بی او مکس 
به ارزش تقریبی ۸۳ میلیارد دار بود، اما آخرین 
پیشنهاد پارامونت پیشنهادی تقریباً ۱۱۱ میلیارد 
داری برای کل برادران  وارنر از جمله کانال های 
کابلی آن بود.کمپانی برادران وارنر هم با استقبال 
گفت: »هنگامی که هیئت مدیره ما به توافق ادغام 
پارامونت رأی دهد، ارزش فوق العاده ای برای 
سهامداران ما ایجاد خواهد شد. ما از پتانسیل 
ترکیب پارامونت و برادران وارنر هیجان زده  هستیم 
و بی صبرانه منتظریم تا همکاری خود را برای 
روایت داستان هایی که جهان را تکان می دهند، 

آغاز کنیم.«

چهره ها و خبرها 

مارال فرجاد با فیلم »زنده شور« در راه 
سینماست و احتماا این فیلم را در اکران 
نوروز روی پرده سینما خواهد داشت. 
فرجاد امسال در جشنواره فجر، برای بازی 
در این فیلم جایزه بهترین بازیگر نقش 

مکمل زن را کسب کرد.

داریوش فرضیایی بازی در سریال »اکسیر« 
ساخته احمد درویشعلی پور را به پایان رساند. 
فرضیایی پس از چهار سال دوری از تلویزیون، 
با این مجموعه به رسانه ملی بازمی گردد. 
مه لقا باقری و حامد وکیلی نیز در »اکسیر« 

حضور دارند.

هومن سیدی دوشنبه هفته جاری با قسمت 
پایانی »وحشی 2« در  نمایش خانگی حضور 
خواهد داشت. سیدی در این فصل، عاوه 
بر کارگردانی، به عنوان بازیگر نیز جلوی 
دوربین آمد. »وحشی« در فصل سه و چهار 

ادامه دارد.

شهاب حسینی در واکنش به قضاوت ها درباره 
خود، متنی گایه آمیز منتشر کرده و در آن آورده: 
»هر چه گفتم، آن چه خود خواستند شنیدند و 
من درس خود را از این آزمایش فراگرفتم و حال 
می خواهم که مرا از این وادی به درآری تا از این 

پس عطایش را به لقای تو ببخشم.«

   

مائده کاشیان
info@khorasannews.com

از میان 33 فیلمی که سال 
فجر  جشنواره  در  گذشته 
رونمایی شدند، 14 فیلم در سال 
1404، روی پرده سینماها به نمایش درآمدند. 
بعضی از آن ها با فروش خوب در رتبه های 
باای جدول فروش قرار گرفتند و بعضی از این 
آثار به قعر جدول رسیدند. فروش این فیلم ها و 
جایگاه آن ها در گیشه نشان می دهد که موفقیت 
آن اثر در جشنواره و کسب جایزه، تاثیر عجیب 
و غریبی بر موفقیت تجاری فیلم نداشته است. 
بعضی فیلم ها نیز با وجود واکنش های مثبت و 
تحسین برانگیز در جشنواره، به اندازه شایستگی شان 
نتیجه جوایز، تحسین ها  دیده نشدند؛ در 
 و سروصداها، فروش آن ها را تضمین نکردند.

فروش خوب کمدی ها
سال گذشته چند فیلم کمدی به جشنواره فجر راه یافتند و از 
میان آن ها دو فیلم »صددام« ساخته پدرام پورامیری و »کفایت 
مذاکرات« کاری از سهیل موفق امسال اکران شدند و فروش 
خوبی داشتند. »صددام« به پشتوانه ستاره هایش و شوخی با 
دهه 60، ۱۳4 میلیارد و 774 میلیون تومان فروخت و پنجمین 
فیلم پرفروش امسال است. »کفایت مذاکرات« هم با فروش 72 
میلیارد و 2۱5 میلیونی موفق بود. ناگفته نماند کمدی های 
»دایناسور« و »آقای زالو« که اکران جشنواره ای نداشتند، از این 
آثار سبقت گرفتند و به ترتیب سومین و چهارمین آثار پرفروش 

۱404 هستند.

رقابت سخت با کمدی ها
دو فیلم »موسی کلیم ا...« اثر ابراهیم حاتمی کیا و »رها« ساخته 
حسام فرهمند نیز از آثار غیرکمدی فجر 4۳ بودند که به نمایش 
درآمدند. کنجکاوی هایی که درباره اثر تاریخی – مذهبی حاتمی کیا 
وجود داشت، حضور شهاب حسینی در »رها« و البته نمایش در 
فرصت طایی اکران نوروز، توجهات را به این فیلم ها جلب کردند. 
فروش 69 میلیارد و 56۳ میلیون تومانی برای »موسی کلیم ا...« 
عدد قابل قبولی است. »رها« نیز به فروش ۳7 میلیارد و 657 
میلیونی دست یافت که برای این فیلم به عنوان اثری تلخ، با مضمون 

اجتماعی، رقم کمی نیست.

فروش کم بهترین های جشنواره
بهترین فیلم جشنواره 4۳ که نام رسول صدرعاملی را به عنوان 
کارگردان همراه خود داشت و امین حیایی نقش اصلی آن را ایفا 
کرده بود، امسال در گیشه موفق نبود. »زیبا صدایم کن« ۱5 میلیارد 
و 7۸۳ میلیون تومان فروخت و ۱90 هزار مخاطب داشت. بهترین 
فیلم از نگاه تماشاگران یعنی »پیشمرگ« ساخته علی غفاری هم ۱5 
میلیارد و 24۸ میلیون تومان فروش داشت و 27۸ هزار مخاطب 

جذب کرد که برای فیلم محبوب تماشاگران اعداد ویژه ای نیستند.

محبوب های قدرنادیده
دو فیلم »بچه مردم« اثر محمود کریمی و »ناتوردشت« ساخته 
محمدرضا خردمندان، جزو آثار محبوب جشنواره فجر 4۳ بودند، 
اما در اکران عمومی موفقیت تجاری مهمی کسب نکردند. »بچه 
مردم« که با ۱4 نامزدی در جشنوار فجر و کسب بهترین فیلم نامه 
و کارگردانی اول حسابی درخشیده بود، در اکران عمومی ۱5 
میلیارد و ۱9۱ میلیون فروخت و ۱9۱ هزار تماشاگر هم داشت. با 
توجه به ظرفیت های این فیلم، »بچه مردم« جایگاه ویژه ای در گیشه 
به دست نیاورد. »ناتوردشت« که از سوی اهالی رسانه و منتقدان با 
استقبال مواجه شد، در گیشه فروش باایی نداشت. »ناتوردشت« 
20 میلیارد و ۸2۱ میلیون تومان فروخت و 26۳ هزار مخاطب را 
به سینما کشاند. این فیلم با الهام از ماجرای گم شدن یسنا دختر 
کاله ای که به شدت افکار عمومی را درگیر کرد، ساخته شده، اما 

در گیشه به فروش باایی نرسید.

فروش متوسط با یک ستاره
فیلم »گوزن های اتوبان« در بخش های اصلی جشنواره فجر 4۳، 

موفقیتی کسب نکرد، اما موضوع بحث برانگیزی مانند باگرهای 
اینستاگرام را داشت و ستاره ای مانند الناز شاکردوست نیز نقش 
اصلی آن را ایفا می کرد. »گوزن های اتوبان« 207 هزار مخاطب 
داشت و ۱۸ میلیارد و ۳۸۳ میلیون فروخت که فروش متوسطی برای 

این فیلم محسوب می شود. 

شکست خوردگان
پنج فیلم »صیاد«، »اسفند«، »شاه نقش«، »بازی را بکش« 
و »ترک عمیق« با فروش های پایین در گیشه شکست 
خوردند. دو فیلم دفاع مقدسی »صیاد« با فروش 5 میلیارد 
و ۸۸9 میلیونی و »اسفند« با فروش یک میلیارد و 6۸۱ 
میلیونی در گیشه باختند. فیلم »شاه نقش« نیز تنها 5۱7 
میلیون و 452 هزار تومان فروخت و در رتبه های پایین 
جدول فروش قرار گرفت. فیلم »بازی را بکش« کمتر از 
500 میلیون فروخت و با فروش 257 میلیونی شکست 
تجاری نصیبش شد. »ترک عمیق« هم با فروش ۱2 میلیون 
و ۸4۸ هزار تومانی و تنها ۱50 مخاطب کم فروش ترین 

فیلم ۱404 بود و قعرنشین گیشه شد.

فیلم های فجر 43 در ترازوی گیشه
فیلم های حاضر در چهل وسومین جشنواره فجر، امسال چه سرنوشتی در گیشه پیدا کردند؟
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حوادث 6

در امتداد تاریکی 

دختری در توهم شیشه!
دختری تقریبا شلوغ و شوخ طبع خانواده بودم. به غیرازخودم2برادرکوچک 

تر  دارم. مادرم خانه دار و پدرم کارگر بود و اوضاع اقتصادی متوسطی 

داشتیم. زمانی که۱۶ ساله شدم به اصرار خودم و عاقه ای که داشتم 

ازمادرم خواستم درکنارمدرسه به آموزشگاه زیبایی بروم و هنری بیاموزم. 

طولی نکشید که با معرفی یکی از دوستانم دریک سالن زیبایی زنانه به عنوان 

کارآموز مشغول کار شدم و خیلی درکارم موفق بودم.درهمین روزها بود 

که درفضای مجازی با پسری به نام »آرمان«آشنا شدم. اوپسری زیبا وپولدار 

بود و ازهمه مهم تر خودروی پژو2۰۶داشت که مورد عاقه من بود. من هم 

که غرق درافکارعاشقانه و حرف های زیبای»آرمان« بودم،طوری دلباخته 

اش شدم که وعده ها و سخنان جذابش تاثیر به سزایی روی افکارو زندگی 

وتحصیل وحتی رفتارم با خانواده ام داشت. انگار اورا می پرستیدم.

 خاصه ارتباط ما روزبه روزبیشترشد و ازطرفی خانواده ام متوجه موضوع 

شده بودند و برای همین مدام با آن ها دعوا داشتم و هرباربیشتر رودرروی 

آن ها می ایستادم که صاح مرا می خواستند .یک روز وقتی روح و روانم  بهم 

ریخته بود »آرمان« مقابل درسالن زیبایی دنبالم آمد و درمسیری که خودمان 

هم نمی دانستیم مقصدکجاست به راه افتادیم. او بسته مواد مخدرکوچکی 

به من داد و گفت:»مصرف کن تا ازکافگی خارج شوی!« من که خیلی 

عصبی بودم مصرف کردم و احساس سرخوشی موقتی به من دست داد 

.بعد ازآن هرزمان که ازم می دیدم مصرف می کردم.آنقدرکه به شدت به 

آن اعتیاد پیدا کردم. مدتی گذشت وآرمان به دایلی نامعلوم مراترک کرد. 

ازمدرسه هم اخراج شدم و همینطورکارم را نیز ازدست دادم. دوستانم با من 

قطع ارتباط کردند.خانواده ام تصمیم داشتند مرا به مرکزترک اعتیاد ببرند 

ولی من دوست نداشتم اما در خانه هم دچار افسردگی شدم و از نظرذهنی و 

روحی به شدت آسیب دیدم. یک شب درتوهم خودم احساس کردم عده ای 

دنبال من هستند و می خواهند مرا بکشند با ترس فراوان و در میان اضطراب 

و توهم خانه را ترک کردم. نمی دانم کجا اما فقط سمت درخروجی دویدم 

و تنها صدای ترمز خودرو و پرت شدنم را به خاطر دارم. بعد ازآن تصادف 

دست و پایم شکست و قسمتی از سرم به شدت آسیب دید. مدت زیادی 

تحت درمان بودم و برای این که هم بیماری و هم اعتیاد را بتوانم تحمل 

کنم، قرص متادون مصرف کردم. اما جای شیشه را برایم پر نکرد. بنابراین 

زمانی که خوب شدم مخفیانه ازخانه فرار کردم و برای مصرف شیشه کارتن 

خواب شدم تا این که نیروهای گشت مرا در وضعیتی اسفبار پیدا کردند وبه 

کانتری انتقال دادند اما ای کاش...

گزارش اختصاصی روزنامه خراسان حاکی است: با دستور ویژه سرهنگ 

مجتبی حسین زاده)رئیس کانتری رسالت مشهد(تاش مشاور 

وکارشناس اجتماعی برای نجات این دختر2۰ساله ازچنگال مواد افیونی 

توهم زا دردایره مددکاری کانتری آغاز شد.

بر اساس ماجراهای واقعی درزیر پوست شهر

سید خلیل سجادپور
info@khorasannews.com

جوانی که هنگام مصرف موادمخدر 

دردورهمی کنار زغال های آتشین 

،دوستش را با تیغه چاقو به قتل رسانده است با بیان این 

که مثلث طاق-رفیق بازی و اعتیاد زندگی ام را چنان 

دچار آشفتگی کرد که براثریک خشم آنی،آینده ام نابود 

شد،درگفت وگوی یک ساعته به سواات خبرنگارارشد 

روزنامه خراسان درباره سرگذشت خود پاسخ داد.

نامت چیست؟رضا-ل .

چندسال داری؟2۰ساله هستم.

سوادهم داری؟بله !تا کاس هفتم درمشهد درس 

خواندم.

اهل مشهدی؟بله! ازهمان دوران کودکی دربولواردوم 

طبرسی ساکن هستیم.

مجردی؟بله!

باپدرومادرت زندگی می کنی؟ نه! من فرزند طاقم. 

زمانی که 2سال بیشترنداشتم پدر و مادرم مرا رها کردند 

و ازیکدیگرجدا شدند .بعدهم هرکدام به دنبال سرنوشت 

خودشان رفتند.

پس چه کسی ازتو مراقبت کرد؟مرا به مادر بزرگم 

سپردند.ازوقتی به خاطردارم ،مادربزرگم ازمن مراقبت 

می کرد وبیشتر با دایی ام بودم. او مرا به مدرسه می برد و 

همدم من بود. 

اطاعی  ومادرت  ازپدر  دیگر  یعنی 

نداری؟چرا،هنگامی که۱3سال داشتم،برای اولین 

بارمادرم را دیدم که به سراغم آمد و در۱5سالگی هم پدرم 

را دیدم اما دیگردیرشده بود و من آن مهر و محبتی را که باید 

در آغوش پدر و مادرم احساس می کردم ، هیچ گاه تجربه 

نکردم. من فقط با دایی ام زندگی می کردم و با او هم سرکار 

می رفتم.

چرا ترک تحصیل کردی؟نمراتم ضعیف بود.درمدرسه 

هم احساس حقارت می کردم به همین خاطر عاقه ام به 

درس و مدرسه را ازدست دادم و وارد بازارکار شدم.

به چه شغلی مشغول بودی؟بعد ازترک تحصیل دریک 

صافکاری کار می کردم و تا۱3سالگی دراین شغل بودم. 

اما یک روز صاحبکارم مرا کتک زد و من هم به خانه رفتم ولی 

برخوردها با من مناسب نبود به همین دلیل برای پیدا کردن 

یک شغل جدید به شهرهای شمالی کشوررفتم با این وجود 

نتوانستم آن جا بمانم و بعد ازگذشت 2ماه از این ماجرا به 

مشهد بازگشتم ودریک فروشگاه بدلیجات و نقره کارکردم.

چه شد که به مصرف موادمخدرگرایش پیدا کردی؟به 

خاطر رفیق بازی. در واقع رفیق بازی دومین عامل اصلی 

بدبختی های من بود.زمانی که درمرکزشهرکار می کردم 

بیشتر اوقاتم را بادوستانم می گذراندم وبا آن ها به بیابان 

های اطراف طبرسی شمالی می رفتم.درست درهمین 

جایی که امروز این حادثه تلخ رخ داد. آن جا دوستانم آتش 

روشن می کردندو به استعمال موادمخدرمی پرداختند. 

من هم مانند خیلی ازجوان ها فقط به دلیل غرور جوانی 

ورفیق بازی کنار بساط آن ها می نشستم و مواد مصرف 

می کردم. اما خیلی زود زمانی به خودم آمدم که دیگر 

معتاد شده بودم.البته درهمین زمان قرص هم می خوردم 

و مواد هم می کشیدم. اوایل تفریحی بود و احتمال داشت 

از مواد مخدردوستانم استفاده کنم اما وقتی معتاد شدم 

دیگر مجبور بودم تا با کاردربنایی و گچ کاری برای خودم 

موادتهیه کنم.

چند خواهر و برادرداری؟من تک فرزند هستم.

موادمخدر صنعتی را هم تجربه کردی؟چندباری شیشه 

کشیدم اما این موضوع مربوط به چندسال قبل است چون 

از عاقبت افرادی که شیشه می کشیدند خیلی شنیده بودم 

دیگر تاش کردم دورشیشه را خط بکشم!

پنهانی موادمصرف می کردی؟بله!بیشتر اوقات 

رادرهمان بیابان می خوابیدم وصبح ها از پشت بام خانه 

مادر بزرگم می رفتم که کسی مرا نبیند. چون جایی برای 

مصرف نداشتیم در بیابان آتش روشن می کردیم و افراد 

دیگری هم نزد ما می آمدند .یکی با خانواده اش دعوا کرده 

بود! دیگری ادعا می کرد اعصابش خرد شده است!یکی هم 

می گفت:حال ندارم!بااخره هرکدام به هر بهانه ای پای 

شعله های آتش می نشستند تا به قول خودمان نشئه کنند!

درچه  شدی  مرتکب  که  را  جنایتی  ریشه 

می دانی؟درواقع 3عامل اصلی مثلث ارتکاب این جنایت  

شد،اول طاق مادرو پدرم بود.اگرآن ها از هم جدا نمی 

شدند و مسیر درست زندگی را درجمع گرم خانواده به من 

نشان می دادند شاید سرنوشت من به گونه دیگری رقم می 

خورد.عامل دوم هم رفیق بازی هایم بود اگر درانتخاب 

دوست دقت می کردم ،به دنبال موادمخدرهم نمی رفتم.

این3عامل علت اصلی این حادثه تلخ بود.

پشیمانی؟خیلی!مگر می شود انسان رفیق خودش را آن 

هم به خاطر هیچ وتنها در یک دعوای کودکانه به قتل برساند 

و پشیمان نشود. من خودم او را با موتورسیکلت به درمانگاه 

بردم ولی ترسیدم و فرارکردم.

پدرت اان کجاست؟مادرم که به خانه مادربزرگم 

بازگشته اما پدرم همچنان مردی کریستالی و بیکاراست 

ودر زابل زندگی آشفته ای دارد. من هم مدتی را که فراری 

بودم نزد او رفتم ولی چه فایده ...!

چه کسانی را دراین ماجرا مقصرمی دانی؟ مقصر اصلی 

که خودم هستم و باید خشم خودم را کنترل می کردم که 

امروز مرا »قاتل« نخوانند اما همان طورکه گفتم آسیب 

های اجتماعی که من نقشی دربروزآن ها نداشتم از من 

یک قاتل ساخت!

اگر زمان به گذشته برگردد چه کاری را انجام 

نمی دهی؟ اول دوررفیق بازی را خط می کشیدم بعد هم 

فریاد می زدم که زوج های جوان برای گرفتن طاق عجله 

نکنند و به سرنوشت و آینده فرزندانشان هم توجه کنند.

فکر می کردی بعد از 4ماه فرار دستگیر شوی؟می 

دانستم روزی پلیس به سراغم می آید به همین دلیل هم 

مدام قرص های اعصاب مصرف می کردم تا آرام شوم.

اان چه احساسی داری؟انگار مرده ام! نمی دانم چرا 

این اتفاق افتاد. کاش وقتی چاقو را ازکنارآتش برداشتم 

برای لحظه ای غرورم را می شکستم و خشم خودم را کنترل 

می کردم.

چرا شغل صافکاری را به همین راحتی رها کردی؟بچه 

بودم!نمی فهمیدم!درواقع دیوانگی کردم. هیچ شغلی 

آسودگی ندارد و من نباید با سیلی صاحبکارم از آن جا بیرون 

می آمدم. اشتباه کردم! بازهم کسی نبود که مرا راهنمایی 

کند و واسطه بازگشتم به محل کارم شود من هم درآن سن 

وسال تصمیم های غلط گرفتم ...

نزاع درکنار شعله های آتش چگونه شروع شد؟اوایل 

آبان بود که مثل هرشب برای مصرف مواد دور شعله های 

آتش نشسته بودیم و »هادی«)مقتول(هم زغال ها را با 

بادبزن باد می زد تا شعله ور شوند وقتی جرقه های آتش 

روی لباس های من افتاد به او اعتراض کردم که همین 

موضوع منجر به درگیری شد و من هم با همان چاقویی 

که سیم های استعمال مواد را تمیزمی کردیم ضربه ای 

به گردنش زدم و بعد هم که فهمیدم چه غلطی کرده ام 

او را با موتورسیکلت خودم به درمانگاه بردم و ازآن جا هم 

با آمبوانس به بیمارستان اعزام شد که من هم از شدت 

ترس فرارکردم و مدتی بعد به شهرستان محات رفتم که 

ناگهان کارآگاهان پلیس آگاهی مشهد را روی سرم دیدم 

و دستگیر شدم.

گزارش اختصاصی روزنامه خراسان حاکی است:گروه 

تخصصی کارآگاهان پلیس آگاهی مشهد به سرپرستی 

سرهنگ ولی نجفی )رئیس دایره قتل عمدآگاهی(

و با دستورهای ویژه قاضی دکتر صادق صفری عازم 

شهرستان محات شدند و متهم به قتل فراری را درحالی 

دستگیرکردند که سروان آرمین منفرد )افسرپرونده(نیز 

دراین عملیات غافلگیرانه حضور داشت.

تشین عنوان کرد عامل جنایت دردورهمی خونین کنارزغال های آ

 مثلث آسیب های اجتماعی ازمن»قاتل«ساخت !

عکس اختصاصی خراسان



 

بازار نفت؛ زبان پنهان گفت وگوی تهران با واشنگتن
نوسانات شدید قیمت نفت همزمان با مذاکرات تهران و واشنگتن، تردیدها درباره وزن ژئوپلیتیک ایران در بازار انرژی را به چالش کشید

گروه اقتصاد- بازار جهانی نفت دو روز قبل نه تنها صحنه نوسانات قیمتی، بلکه آینه ای از 
وزن ژئوپلیتیک ایران در معادات جهانی بود. هر خبر از میز مذاکرات تهران و واشنگتن، 
بافاصله در قیمت هر بشکه نفت منعکس شد؛ گویی بازار، زودتر از دیپلمات ها به 
نتیجه مذاکرات واکنش نشان می داد. این واکنش ها یک پیام روشن داشت: ایران هنوز 

یکی از بازیگران تعیین کننده انرژی جهان است.

بازار نفت در تب وتاب مذاکرات
بازار نفت دو روز قبل ساعات  پراضطرابی را پشت 
سر گذاشت؛ روزی که نگاه معامله گران، نه به 
آمارهای معمول، بلکه به تحوات سیاسی میان 

ایران و آمریکا دوخته شده بود.
آن گونه که فارس به نقل از منابع بین المللی 
گزارش کرده، با آغاز مذاکرات، قیمت نفت به  یک 
باره بیش از یک دار کاهش یافت و نفت برنت وارد 
کانال ۶۹ داری شد. هرچند اعام بزرگ ترین 
افزایش هفتگی ذخایر نفت خام آمریکا در سه سال 
گذشته در این افت بی تأثیر نبود، اما خبرگزاری 
رویترز تصریح کرد که معامله گران در حال ارزیابی 
پیامدهای احتمالی عرضه نفت در صورت پیشرفت 

مذاکرات ایران و آمریکا هستند. 
جیووانی استانوو، تحلیل گر ارشد بازار نفت، همان 
ساعات گفت:    »بازارها به نتیجه دور سوم مذاکرات 

آمریکا و ایران در روز پنج شنبه توجه دارند.«
تحلیل گران بانک ING نیز در یادداشتی نوشتند:

    »نتیجه مذاکرات هسته ای ایران و آمریکا امروز 
برای جهت گیری قیمت نفت بسیار تعیین کننده 

خواهد بود.«

توقف مذاکرات؛ جهش قیمت ها
چند ساعت بعد، با توقف مذاکرات برای مشورت 

با پایتخت ها، فضای بازار دستخوش شایعات و 
گمانه زنی شد؛ نتیجه، جهش ناگهانی قیمت نفت 

به باای ۷۲ دار در هر بشکه بود. 
اما با ازسرگیری گفت وگوها، قیمت ها دوباره به 
محدوده ۷۰ دار بازگشت و پس از پایان مذاکرات 
و اظهارات نسبتاً مثبت دو طرف، نفت برنت در 
محدوده ۷۰.۹۳ دار و نفت خام آمریکا در ۶۵.۴۳ 

دار معامله شد. 
رویترز به نقل از تحلیل گران نوشت: سرمایه گذاران 
در حال حاضر بیش از هر عامل دیگری، منتظر 

نتیجه مذاکرات ایران و آمریکا هستند. 

چرا بازار نفت این قدر حساس شده است؟
واقعیت این است که بازار نفت اکنون در 
حساس ترین وضعیت خود نسبت به تحوات ایران 

قرار دارد.
ایران نه تنها چهارمین تولیدکننده بزرگ اوپک 
است، بلکه کنترل یکی از حیاتی ترین گلوگاه های 

انرژی جهان را در اختیار دارد: تنگه هرمز.
روزانه حدود ۲۰ میلیون بشکه نفت خام و 
فرآورده های نفتی-نزدیک به یک پنجم صادرات 
نفت جهان-از این آبراه عبور می کند. هرگونه تنش 
در این منطقه، حتی در سطح محدود، می تواند 

عرضه جهانی نفت را مختل کند و بازارها را ملتهب 
سازد.

نمایش عملی قدرت در تنگه هرمز
جهان چهارشنبه گذشته برای ساعاتی شاهد توان 
عملیاتی هوشمند ایران در کنترل تنگه هرمز بود؛ 
رخدادی که به تشکیل صف طوانی کشتی ها 
انجامید. همین اتفاق کافی بود تا قیمت نفت در 
بااترین سطوح هفت ماهه تثبیت شود و هزینه 
اجاره نفتکش های غول پیکر به بیش از ۲۰۰ هزار 

دار در روز برسد.
ران بوسو، خبرنگار و تحلیل گر حوزه انرژی 
نوشت:ایران می تواند با سناریوهایی-از تشدید 
درگیری های منطقه ای تا مسدود کردن تنگه 

هرمز-»غرب آسیا را به آتش بکشد«.
به اعتقاد او، اختال شدید در عرضه نفت خاورمیانه 

می تواند یکی از بزرگ ترین بحران های انرژی 
دهه های اخیر را رقم بزند.

سناریوی آخرالزمانی؛ کابوس بازارها
فیل فاین، تحلیل گر ارشد بازار انرژی می گوید:

    »بستن تنگه هرمز تأثیر عظیمی بر قیمت ها 
خواهد داشت.«

تحلیل گران اکسیوس نیز چنین رخدادی 
را »جهشی تاریخی در قیمت نفت« توصیف 
کرده اند؛ جهشی که دامنه اثر آن تنها به بازار 
انرژی محدود نمی ماند و تقریباً همه بازارهای 

مالی جهان را تحت تأثیر قرار می دهد.

قیمت نفت؛ پاشنه آشیل اقتصاد آمریکا
در این میان، اهمیت قیمت نفت برای آمریکا 
بسیار فراتر از یک متغیر خارجی کم اثر است. 

قیمت بنزین در ایاات متحده وابستگی مستقیم به 
قیمت جهانی نفت دارد و سهم باایی از هزینه های 
زندگی خانوار آمریکایی را تشکیل می دهد. هر 
جهش قیمتی، می تواند به تورم داخلی، نارضایتی 
اجتماعی و فشار سیاسی بر دولت آمریکا منجر 

شود.
با وجود آن که آمریکا یکی از بزرگ ترین 
تولیدکنندگان نفت جهان است، اما بازار نفت 
ماهیتی جهانی دارد و قیمت ها بر اساس عرضه و 

تقاضای بین المللی تعیین می شوند. 
عطا بهرامی، کارشناس سیاسی–اقتصادی، در 
این باره می گوید:    »نفت در دنیا گران می شود و 
شرکت های آمریکایی هم آن را با قیمت جهانی 
می فروشند؛ دولت آمریکا یارانه ای برای مهار قیمت 

نمی دهد. مکانیسم بازار کار خودش را می کند.«

برگ برنده ایران روی میز مذاکرات
آنچه بازار نفت در روزهای اخیر نشان داد، 
فراتر از نوسان چند داری قیمت هاست. 
حساسیت بی سابقه بازار به مذاکرات تهران 
مستقیم  گره خوردن  بیانگر  واشنگتن،  و 
سیاست و انرژی است.وابستگی اقتصاد 
آمریکا به قیمت جهانی نفت، هر جهش 
برای  داخلی  چالش  یک  به  را  قیمتی 
واشنگتن تبدیل می کند. در چنین شرایطی، 
موقعیت ژئوپلیتیک ایران در خلیج فارس 
و نقش آن در امنیت انرژی جهان، به برگ 
برنده ای تعیین کننده در مذاکرات بدل شده 
است؛ برگ برنده ای که بازار جهانی نفت، 
پیش از هر میز مذاکره ای، آن را به رسمیت 

شناخته است.

7اقتصاد
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بهمن تورم در بهمن
پس از بانک مرکزی، داده های مرکز آمار، تصویری نگران کننده تر از تورم در بهمن را با رشد بی سابقه 68 درصد قیمت ها نسبت به سال قبل نشان داد

محمدحقگو-پس از ماه ها هشدار درباره انباشته شدن فشارهای قیمتی، بهمن ماه را 
می توان نقطه بروز کامل موج انباشته شده تورم دانست؛ موجی که این بار نه تنها در اقام 
خوراکی، بلکه در کل سبد هزینه خانوارها گسترده شده است. تازه ترین داده های مرکز 
آمار ایران که پس از گزارش بانک مرکزی منتشر شده، از ثبت یکی از کم سابقه ترین سطوح 
تورم در سال های اخیر حکایت دارد؛ جایی که رشد شدید تورم ماهانه در دی و بهمن، تورم 

نقطه به نقطه را به آستانه ای نگران کننده رسانده است.

تکرار تورم ماهانه باا
به گزارش خراسان، بررسی جزئیات داده های مرکز 
آمار نشان می دهد شتاب تورم ماهانه که از دی ماه 
آغاز شده بود، در بهمن نه تنها متوقف نشده، بلکه با 

شدت بیشتری ادامه یافته است.
طبق این داده ها، پس از جهش ۷.۹ درصدی قیمت 
های ماهانه در دی، این جهش با ارتفاع بیشتری 
در بهمن تکرار شده و سبد هزینه خانوارها افزایش 
۹.۴ درصدی قیمت را در یک ماه به خود دیده است. 
رصد آمارهای تورم نشان می دهد در مرتبه قبل 
تغییر نرخ ارز ترجیحی )در خرداد 1۴۰1 که طی آن 
ارز ۴۲۰۰ حذف و به ۲8 هزار و ۵۰۰ تومان تغییر 
پیدا کرد(، صرفاً در یک ماه شوک قیمتی ناشی از 
افزایش نرخ ارز واردات کااهای اساسی اتفاق افتاد 
و تورم ماهانه به رقم کم سابقه 1۰.۶ درصد رسید. با 
این حال، هم اینک همراه شدن افزایش نرخ ارز نیما 
به همراه حذف ارز ترجیحی ۲8۵۰۰، موجب شده 
تا موج تورم ماهانه نیز جهش پیدا کند. این جهش 
اگر چه در قالب ماهانه کمتر از خرداد 1۴۰1 است، 
اما با رقم ۷.۹ درصد در دی و ۹.۴ درصد در بهمن 

ماندگاری بیشتری در بازارها پیدا کرده است. 

تورم نقطه به نقطه بی سابقه 
دو ماه پیاپی تورم ماهانه باا، موجب شده تا 
بی سابقه ترین تورم نقطه ای )رشد قیمت ها نسبت 
به ماه مشابه سال قبل( در حداقل یک و نیم دهه اخیر 
رقم بخورد. طبق داده های مرکز آمار، تورم نقطه به 
نقطه در بهمن به رقم ۶8.1 درصد رسیده و در این 
میان، تورم نقطه به نقطه خوراکی ها با 1۰۵ درصد، 
سه رقمی شده است. موضوعی که نشان دهنده 
افزایش بیش از ۲ برابر قیمت خوراکی ها نسبت به 

بهمن سال گذشته است. 
در فهرست کااهای خوراکی، نان و غات، گوشت، 
لبنیات و تخم مرغ و میوه، کااهایی هستند که 
قیمت آن ها بیش از دو برابر شده است. در این 
میان قیمت ها در گروه روغن، به بیش از ۳ برابر نیز 

رسیده است. 

افزایش1/5برابری قیمت کااهای 
غیرخوراکی 

رشد قیمت کااهای غیرخوراکی نیز در دو ماه اخیر 
شتاب گرفته، اما با فاصله نسبتاً زیاد نسبت به تورم 

خوراکی ها ایستاده است. این گروه از کااها در دی 
۴.۴ درصد و در بهمن ۵.۵ درصد افزایش داشته 
اند و رشد قیمتی آن نسبت به بهمن سال گذشته به 
۴۹ درصد رسیده است. با این حال به دلیل وجود 
ارقام باا در این گروه، یک و نیم برابر شدن قیمت 
ها نشان دهنده موج تورمی قابل توجه در بودجه 

خانوار است.  
بااترین رشد قیمت ساانه در این دسته از کااها، 
مربوط به کااهای متفرقه است. پس از آن گروه آب، 
برق و سوخت با رشد حدود 8۷ درصدی قیمت ها 
در رده بعدی قرار دارد. در رده سوم نیز بازار خودرو 
قرار گرفته که تورم ۷8.۳ درصدی را در یک سال 

تجربه کرده است. 

متعادل شدن تورم باا بین دهک ها 
نکته قابل تاملی که در مقایسه تورم ماهانه دهک 

ها در دو ماه دی و بهمن قابل مشاهده است، 
متعادل شدن بار تورم برای همه دهک هاست. 
در دی، بازه تورم ماهانه خوراکی ها بین 1۲.1 

)برای دهک پردرآمد( تا 1۷.1 )برای دهک کم 
درآمد( توزیع شده بود که این موضوع در بهمن  به 

ارقام بین 1۵.۳ )برای دهک نهم( تا 1۵.8 )برای 
دهک های اول تا سوم( تغییر یافته است. 

تورم کل ماهانه نیز در دی بین ۷.1۳ )برای دهک 
1۰( تا 1۰.۴ )برای دهک یک( بوده که این ارقام به 
بازه بین ۹.۲۵ )برای دهک 1۰( تا 1۰.۵۳ )برای 

دهک ۲( محدود شده است. 

تفاوت حدود 9 درصدی تورم ماهانه بین 
استان ها!

در کم سابقه ترین شرایط تورمی،  مقایسه ارقام 
تورم در استان ها از تفاوت قابل توجه حکایت دارد. 
کمترین نرخ تورم ماهانه ۴.۷ و مربوط به استان 
سیستان و بلوچستان بوده و در سوی دیگر خانوارها 
در استان خراسان شمالی بیشترین تورم ماهانه 

استانی با رقم 1۳.۵ درصد را تجربه کرده اند. 
غیر از دو استان فوق، استان های خراسان جنوبی 
و زنجان با 1۳.۳ درصد بیشترین نرخ تورم ماهانه 
و استان های فارس و تهران به ترتیب با ۷.۳ و ۷.۷ 
کمترین نرخ تورم ماهانه را به خود اختصاص 

داده اند. 

با داشتن زمین هزینه ساخت 
چند؟ 

مهر- محرمی نمین، نایب رئیس دوم اتحادیه 
مشاوران اماک تهران با اشاره به هزینه 
ساخت وساز در پایتخت گفت: امروز هزینه 
ساخت هر مترمربع ساختمان معمولی در 
تهران، بدون احتساب قیمت زمین، به طور 
متوسط بین 1۵ تا ۲۰ میلیون تومان برآورد 
می شود و در پروژه های باکیفیت تر این عدد به 

بیش از ۲۵ میلیون تومان می رسد. 

 آخرین نرخ های ارز و طا
 در هفته گذشته

خراسان- بازار ارز و طا در هفته گذشته، 
روندهای نسبتاً صعودی را تجربه کردند. هر 
دار در بازار آزاد به 1۶۵ هزار و ۳۷۰ تومان 
رسید. قیمت سکه به حدود ۲۰1 و نیم میلیون 
تومان افزایش یافت و هر گرم طا نیز بیش از ۲۰ 

میلیون تومان قیمت خورد. 

 سرعت گرفتن تحوات 
در بازار نفت

فارس- الجزیره نوشت در حالی که آمریکا 
فشارهای سیاسی و نظامی را افزایش داده، 
ایران با جهش بی سابقه بارگیری نفت و رشد 
ذخایر شناور تا حدود ۲۰۰ میلیون بشکه، تاش 
کرده هم از ریسک تحریم ها پیشی بگیرد و هم 
دست خود را در مذاکرات آینده پرتر کند. در این 
حال، رویترز از طرح عربستان برای افزایش تولید 
۲ میلیون بشکه ای نفت با هدف جلوگیری از 
شوک نفتی ناشی از حمله ایران خبر داده که البته 
وابستگی عربستان به عبور نفت این کشور از تنگه 
هرمز و اقدام احتمالی ایران برای بستن این تنگه، 
موفقیت آن را با تردید روبه رو کرده است. در این 
حال، دیروز قیمت نفت در اثر افزایش تنش های 
سیاسی تا ۳ درصد نیز افزایش یافت. اما با کمی 

عقبگرد به ۷۲ دار رسید. 
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تازه های مطبوعات
شرق-به نظر می رسد  پذیرش هر پیشنهادی 
غیر از غنی سازی صفر به دو عامل بستگی 
دارد؛ یکی نحوه راستی آزمایی توافق و دوم 
امکان ترامپ برای ارائه موفق توافقی غیر از 

غنی سازی صفر در داخل  آمریکا.
فرهیختگان-پروژه آن بود که به مردم ایران 
بگویند جنگ صرفاً علیه جمهوری اسامی 
است، تأسیساتی هم که هدف قرار می گیرد، 
تأسیسات جمهوری اسامی است و نه ایران. 
گویی که همه خانه ها، خیابان ها و شهر هایی 
هم که در جنگ ۱۲ روزه هدف قرار گرفتند، 
نه برای ایران که فقط برای جمهوری اسامی 
بودند. اشاره ترامپ به »روز بد برای مردم ایران« 
تکلیف را برای هر کس که تاکنون فهم نکرده 

بود که موضوع چیست، روشن می کند.
جوان-همه کشور ها از احتمال درگیری میان 
آمریکا و ایران نگرانند، زیرا می دانند پیامد های 
آن می تواند با ورود متحدان دوطرف به درگیری 
احتمالی، به سرعت فراتر از مرز های منطقه ای 
گسترش یابد و ثبات جهانی را تهدید کند. 
به لحاظ اقتصادی، خاورمیانه به ویژه »تنگه 
هرمز« مسیری حیاتی برای انتقال انرژی است 
و هرگونه اختال در این مسیر می تواند قیمت 
نفت و گاز را در بازار های جهانی به شدت تحت 

تأثیر قرار دهد.
اعتماد-سیاست دولت های آمریكا در زمینه 
فشار حداكثری و تنگ كردن زندگی بر مردم تا 
منجر به شورش شود، یک سیاست دائمی است 
كه در دوره اول و دوم ترامپ گسترده تر شده و 
لذا در بازی روانی كه از طرف مقابل طراحی 
شده است نیفتیم! تا آن جا كه وی در آخرین 
توئیت خود می گوید اگر با ایران به توافق نرسد 
برای مردم ایران بد می شود تا مردم را اوا به 
جان یكدیگر و سپس به جان حكومت بیندازد. 
این یعنی تشدید روند قطبی كردن جامعه و 

سوریه سازی ایران.

انعکاس

الف خبرداد:رئیس دانشگاه صنعتی شریف در 
نامه ای خطاب به وزیر علوم نوشت:صد در صد 
هتاکان تجمعات اخیر این دانشگاه دانشجویان 
انصرافی و سهمیه ای بودند.معدل ۷۰ درصد 
افراد فوق زیر ۱۳ است.سهمیه های ورود به 
دانشگاه ها نیازمند بازنگری اساسی است.
صددرصد دانشجویان مقطع کارشناسی که 
هفته گذشته به دلیل خشونت و هتاکی از 
دانشگاه صنعتی شریف ممنوع الورود شدند، 
از سهمیه )منطقه ۳، منطقه ۲ و ایثارگران( 
برای ورود به دانشگاه صنعتی شریف استفاده 

کرده اند.
چندثانیه خبرداد:محمد مهاجری فعال 
اصولگرا، در واکنش به مذاکرات ژنو، در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت:اینکه هفته آینده 
مذاکره در سطح کارشناسی در وین ادامه می 
یابد یعنی عراقچی و ویتکاف در کلیات به تفاهم 
رسیده اند و راه برای توافق نهایی نسبتا هموار 
شده،برخاف ادعای محافل نزدیک به اسرائیل 
و برخی تحلیلگران داخلی، تیم ویتکاف در 

مذاکره به دنبال رسیدن به نتیجه است.
اعتمادآناین خبرداد:محمد منان رئیسی، 
نایب رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسامی، در صفحه شخصی خود از سوءقصد 
علیه عباس بیگدلی نماینده تاکستان خبر 
داد.این نماینده مجلس اعام کرد: ساعاتی 
قبل این نماینده مورد حمله تروریستی قرار 
گرفت اما بحمدا... گلوله ها به ایشان اصابت 
نکرده است. وی افزود: به صورت تلفنی با آقای 
بیگدلی گفت وگو کرده و از سامت کامل ایشان 

اطمینان حاصل کرده ام.
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همنشين و دوست، همانند وصله در لباس است، پس آن 

را هم شكل برگزين.
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عجب فرصتی
کودتای ۱۸ و ۱۹ دی تلخ بود اما فرصت  های 
بزرگی در آن قرار گرفت.یکی از مهم ترین آن ها، 
مواجهه نسل جدید ایران با تاریخ گذشته شان 
به صورت زنده و به حالت تجربه زیسته شان 
است .حاا به صدقه سر این حوادث اخیر، گویی 
آن ها در یک نمایشگاه زنده تاریخ قدم گذاشته اند 
و می بینند که در میدان چه رخ می دهد؟! 
می بینند که: جریانی که خود را سلطنت طلب 
می داند، در حرکات و مواجهاتش بسیار هتاک و 
رکیک گو است. در مواجهه با مخالفانش بسیار 
وحشی و بی رحم است. آن ها آن قدر کم محتوا 
و دیکتاتورمنش هستند که هیچ گفت وگویی را 
بر نمی تابند. جریانی فاقد اندیشه و حرف که ته 
حرف شان این است که آمریکا به ایران حمله کند.  
این را مقایسه کنید با انقاب اسامی که زمانی 
که پیروز شد، حجم و عمق کتب و نوشته های 
علمی امام خمینی)ره(، شهید مطهری، آیت ا... 
خامنه ای، شهید بهشتی، عامه طباطبایی برای 
توضیح چارچوب انقاب اسامی بسیار قابل توجه 
بود. تازه این بدون حساب آثار دکتر شریعتی، شهید 
مفتح، شهید باهنر و... است. پهلوی  در مواجهه 
با بیگانه، از آن ها می خواهد، بر سر ایران بمب 
بریزند. همان طور که در جنگ ۱۲ روزه هم کمپین 
»اسرائیل محکم بزن« را راه انداختند. به همین 
اندازه بی وطن و در اختیار بیگانه است .این ها را 
که امروز انسان می بیند دیگر برایش تعجبی ندارد 
و افسانه و غلو نیست وقتی از وحشی گری ساواک 
صحبت می شود؛ از واگذاری نفت به آمریکایی ها تا 
دادن بحرین به انگلیسی ها تعریف می شود؛ از روی 
کار آمدن پهلوی با کودتای آمریکایی مثل کودتای 
۱۳۳۲ش و زندانی و کشته شدن آزادگان آن دوره 
تاریخی صحبت می شود. اکنون بهترین فرصت 
برای بازگویی تاریخ است که یکی از ارکان زنده 
ماندن هر جامعه ای این است که نسل جدید تاریخ 

و هویت نسل های قبلی خود را بداند.

 
 

 

 

گروه سیاسی-سفر فوری بدر البوسعیدی به 
واشنگتن بافاصله پس از دور سوم مذاکرات ژنو، 
رخدادی کم سابقه در کارنامه میانجی گری های 
عمان است و به خودیِ خود اهمیت و حساسیت 
باای این سفر را نشان می دهد.  دیدار اولیه با 
جی دی ونس نشان می دهد عمان می خواهد 
پیام مذاکرات را مستقیم و بدون اتکا به گزارش 
ویتکاف-کوشنر به سطح باای سیاسی منتقل 
کند . همچنین احتماا گره یا اختاف جدی در 
مذاکرات وجود دارد؛ وقتی میانجی به واشنگتن 
می رود، احتماا یعنی تصمیم نهایی فراتر از تیم 
مذاکره کننده است و نیاز به جمع بندی در سطح 
کاخ سفید دارد. مصطفی نجفی کارشناس مسائل 
بین الملل می گوید:  زمان بندی فشرده می تواند 
نشانه نزدیک بودن یک تصمیم مهم باشد؛ عمان 
ممکن است بخواهد روی نحوه جمع بندی برای 
جنگ یا شروط نهایی برای مذاکره اثر بگذارد. به 
ویژه وقتی پای ضرب ااجل در میان باشد. شاید 
برای خرید زمان بیشتر! این سفر نشانه ورود به 
مرحله تصمیم گیری سیاسی نهایی در کاخ سفید 
است؛ ادامه مسیر دیپلماسی یا رویارویی!  همزمان 
عبدا... گنجی،فعال سیاسی می گوید:  این که 
وزیر خارجه عمان که دیروز با تیم آمریکا گفت وگو 
کرده، اما یکهو در سفری اعام نشده به واشنگتن 
می رود به چه معناست؟  این که اعام شد معاون 
ترامپ به مذاکرات می پیوندد به چه دلیل؟  ترامپ 
وزیرخارجه را از مذاکرات دور کرد، ویتکاف نه 
دیپلمات است نه سیاستمدار . ترامپ وقتی 

متوجه ضعف ویتکاف  شد، کوشنر را همراهش کرد. 
اما ویتکاف در مذاکرات صرفا طوطی است، حتی ابا 
دارد حرف خاف نظر ترامپ را که تیم ایران می گوید، 
به ترامپ منتقل کنند. قدرت اجتهاد در جابه جایی 
مهره های شطرنج در صحنه را ندارد. تحلیلم این 
است که وزیر خارجه عمان این را متوجه شده که تیم 
آمریکا کلیشه ای را آورده اند و در مقابل امتیازات یا 
پیشنهادهای جدید ایران قدرت عدول از کلیشه را 
ندارند. لذا وزیر خارجه عمان می خواهد مستقیم 
ورود کند و معاون ترامپ هم اضافه می شود که در 

صحنه تصمیم بگیرند. 
ابیِ »روبیو-نتانیاهو« یا»کوشنر-ویتکاف«

در این بین،علی قلهکی،فعال فضای مجازی نیز 
نوشت:سفر »بدر البوسعیدی« به آمریکا و دیدار با 
»ونس« معاون ترامپ، به جای وزیر خارجه، در وهله 
اول و کمتر از ۲۴ ساعت از پایان دور سوم مذاکره، 
نشان از آن دارد که تیم مذاکره کننده آمریکایی یا 
»اختیارات ازم« برای ادامه بازی را ندارند و یا این 
که قدرتِ ابیِ »روبیو-نتانیاهو« بیشتر از »کوشنر-
ویتکاف« است .»عمان« نمی خواهد روایت و فشار 
»روبیو« -بخوانید اسرائیل- فضای سیاستِ ترامپ را 
در دست بگیرد و در روزهای شنبه یا یک شنبه آمریکا 
را به جنگی بکشاند که قطعا واکنش تُند ایران را در 
پِی دارد!آمریکا اگر با تحریک روبیو و نتانیاهو وارد 
جنگ با ایران شود و نتواند در یک »حمله  برق آسا« 
و »پُرخروجی«، تهران را مجددا وادار به امتیازات 
جدی تر کند، بازنده  اصلی ا ست!اگر هم »جی دی 
ونس« بتواند فضای عقانیت را در واشنگتن حاکم 

کند، آن وقت آینده سیاسی خودش هم روشن تر 
خواهد بود !آمریکا باید »حدی از غنی سازی ایران« 
را به رسمیت بشناسد، »اصرار به خروج« و »خرید 
بخشی از ۴۰۰ کیلوگرم اورانیومِ ۶۰درصد« را کنار 
بگذارد و به جای »اجازه فروش نفت« و »آزادسازی 
بخشی از پول بلوکه شده  منطقه ای ایران«، »حداقل 

۵۰درصد تحریم ها علیه ایران« را یک جا بردارد!
ژنو زیر سایه ابتکار ایران

اما برگزاری دور سوم  مذاکرات هسته ای ایران و 
آمریکا در ژنو، بازتاب گسترده ای در رسانه های 
بین المللی داشته و به عنوان یکی از مهم ترین 
رویدادهای دیپلماتیک روز جهان دنبال می شود. 
این گفت وگوها در شرایطی برگزار شد که سطح 
انتظارات، حساسیت ها و بدبینی های متقابل 
به مراتب فراتر از دوره های پیشین بود و هر 
سیگنال سیاسی، پیش و پس از شروع مذاکرات، 
به دقت رصد و تفسیر می شود .از منظر تهران، 
این دور از گفت وگوها با ایاات متحده آمریکا نه 
یک نقطه آغاز تازه، بلکه ادامه مسیری است که 
بارها آزموده شده و اکنون به مرحله »شفاف سازی 
نهایی« رسیده است. ایران با در نظر داشتن 
تجربه های پیشین، به ویژه مقاطعی که فرایند 
دیپلماتیک همزمان با اقدامات تنش زا و چراغ 
سبز واشنگتن به رفتارهای تجاوزکارانه رژیم 
اسرائیل همراه شد، با احتیاط و محاسبه وارد این 
مرحله شد. همین پیش زمینه تاریخی، رویکرد 
ایران را از خوش بینی ساده انگارانه به واقع گرایی 
محتاطانه سوق داده است.آمریکا نیز در گرماگرم 

مذاکرات، با طرح ادعای توسعه برنامه موشکی 
ایران با هدف ساخت موشک های قاره پیما که 
بتواند خاک آمریکا را تهدید کند، می کوشد 
دامنه مذاکرات را گسترش دهد. این گزاره 
نیز، همانند پرونده بمب هسته ای، بیش از 
آن که بر شواهد واقعی استوار باشد، بخشی 
از تاش برای مشروع جلوه دادن فشارهای 
فرابرجامی است. برنامه موشکی ایران، 
ماهیتی دفاعی و بازدارنده دارد و مستقیماً به 
نیازهای امنیت سرزمینی و تجربه های تاریخی 
کشور در مواجهه با تهدیدات خارجی گره 
خورده است.واقعیت آن است که هیچ کشوری 
نمی تواند با اتکا به گزاره های غیرواقعی، کشور 
دیگری را از حقوق قانونی خود در بهره برداری 
از فناوری های نوین و تقویت توان دفاعی 
محروم کند. مذاکرات ژنو از این منظر، بیش 
از هر چیز صحنه ای برای روشن شدن نیت ها 
و اولویت ها بود. اگر تمرکز بر موضوع هسته ای 
و در چارچوب های پذیرفته شده  در مذاکرات 
هفته آینده در وین،باقی بماند، مسیر گفت وگو 
روشن و توافق در دسترس است؛ اما هرگونه 
تاش برای تعمیم دستور کار به حوزه های 
غیرهسته ای، صرفاً فاصله دیدگاه ها را افزایش 
خواهد داد.ایران با این رویکرد، مواضع و 
ابتکارات خود را به صورت شفاف بیان کرده و 
نشان داده است که گفت وگو را می پذیرد، اما نه 
به بهای نادیده گرفتن حقوق قانونی و الزامات 

بنیادین امنیت ملی.

سفر وزیر خارجه عمان به آمریکا یک روز پس از مذاکرات ژنو، نشانه ورود به مرحله تصمیم گیری سیاسی نهایی در کاخ سفید است

میانجی در واشنگتن
تصمیم ترامپ درباره رفع تحریم نشان خواهد داد که قصد او مذاکره واقعی و رسیدن به تفاهم بوده یا یک بازی و عملیات فریب

مصاحبه اخیر جی دی ونس معاون رئیس 
جمهور آمریکا با روزنامه واشنگتن پست را باید 
از زاویه ای متفاوت و عمیق تر خواند؛ نه به عنوان 
اعام موضعی شفاف، بلکه به مثابه تاشی برای 
مدیریت مجموعه ای از عدم قطعیت های فزاینده 
که تصمیم گیری درباره حمله نظامی به ایران را 
به یکی از مبهم ترین و پرریسک ترین انتخاب های 
سیاست خارجی آمریکا تبدیل کرده است. نورنیوز  
نوشت: برخاف لحن قاطع ونس، واقعیت این 
است که امروز نه زمان، نه دامنه، نه شکل و نه 

فرجام هرگونه اقدام نظامی علیه ایران برای 
واشنگتن روشن نیست و همین ابهام ها، خود 
به مسئله ای راهبردی تبدیل شده اند.در 

چنین فضایی، تأکید ونس بر 
این که »هیچ احتمالی وجود 

ندارد« که اقدام نظامی به 
جنگی طوانی در خاورمیانه 
منجر شود، بیش از آن که 

بازتاب یک ارزیابی میدانی باشد، کوششی برای 
بی اعتبارسازی همین عدم قطعیت ها در سطح 
ادراک عمومی است. او می کوشد تصویری 
کنترل پذیر، کوتاه مدت و کم هزینه از گزینه نظامی 
ارائه دهد؛ تصویری که تجربه عراق و افغانستان، 
آن را عمیقاً مخدوش کرده است. از این منظر، 
مصاحبه ونس را باید بخشی از عملیات بازسازی 
»اعتبار تهدید« برای معتبر سازی راهبرد»لبه 
پرتگاه«دانست، نه نشانه آمادگی واقعی برای 
جنگ.همزمان با این اظهارات، مجموعه ای 
از اقدامات عملی و رسانه ای نیز در 
دستورکار قرار گرفت تا این روایت تقویت 
شود. انتشار خبر حرکت ناو هواپیمابر 
آمریکایی جرالد فورد از شرق مدیترانه و 
انتقال آن از نزدیکی یونان 
به سمت حیفا، در کنار 
گزارش هایی درباره 
تخلیه بخشی از نیروهای 

اضافی از مقر ناوگان پنجم آمریکا در بحرین، همگی 
حامل یک پیام واحد بودند: نمایش اراده برای 
اقدام نظامی. این تحرکات، صرف نظر از ارزش 
عملیاتی واقعی شان، کارکرد اصلی شان در حوزه 
ادراک سازی است؛ یعنی القای این تصور که گزینه 
نظامی نه تنها روی میز است، بلکه در حال نزدیک 
شدن است .اما این نمایش قدرت، در تعارضی آشکار 
با محدودیت های داخلی آمریکا قرار دارد. یکی از 
مهم ترین متغیرهایی که به طور مستقیم اعتبار تهدید 
نظامی را تضعیف می کند، تاش فزاینده کنگره 
برای محدودسازی اختیارات جنگی رئیس جمهور 
است. پس از تجربه های پرهزینه دو دهه گذشته، 
بخش قابل توجهی از نمایندگان کنگره، به ویژه در 
اردوگاه دموکرات ها، تمایلی ندارند که کاخ سفید 
بدون مجوز صریح، وارد یک درگیری جدید در 
خاورمیانه شود. این فشار نهادی، به معنای آن است 
که حتی اگر اراده سیاسی در قوه مجریه وجود داشته 
باشد، مسیر حقوقی و سیاسی اجرای آن هموار 

نیست. در چنین شرایطی، آمریکا با یک تناقض 
ساختاری روبه روست: برای گرفتن امتیاز بیشتر 
در میز مذاکره، نیازمند تهدید معتبر است؛ اما برای 
پرهیز از یک جنگ پرهزینه و غیرقابل کنترل، ناچار 
است از اجرای آن بپرهیزد. نتیجه این وضعیت، 
تشدید همزمان تهدید در سطح گفتار و نمایش، 
بدون عبور از آستانه عمل است. مصاحبه ونس، 
تحرکات نظامی محدود و فشارهای رسانه ای، 

همگی اجزای همین راهبرد هستند.

چهره

تعلیق موقت اجرای حکم مهدیه 
اسفندیاری در فرانسه

مهدیه اسفندیاری شهروند ایرانی مقیم فرانسه 
که به علت نوشتن مطلبی درباره جنگ غزه و 
دفاع از مقاومت فلسطینی در برابر اشغالگران 
و جنایت، با اتهام ترویج تروریسم در دادگاه 
محاکمه و محکوم شده، به این حکم اعتراض 
کرد.اعتراض این شهروند ایرانی باید در 
دادگاه بررسی و حکم تجدیدنظر درباره آن 
صادر شود. در این مدت، اجرای حکم موقتا 
متوقف می شود.دادگاه فرانسه، مهدیه 

اسفندیاری را به ۴ سال 
حبس محکوم کرده که ۳ 

سال آن تعلیقی و یک سال 
آن قطعی است .

فرا خبر  

تقرّب به توافق؟!
عزیز غضنفری 

Political@khorasannews.com

سید عباس عراقچی در پایان دور سوم 
مذاکرات هسته ای گفتند که یکی از 
بهترین، جدی ترین و طوانی ترین ادوار 
مذاکرات برگزار شد و به عناصر اصلی یک توافق نزدیک 

شدیم. در کنار این، توافق شده گروه های فنی از روز دوشنبه 
مسائل تخصصی را بررسی کنند. جدای از همه اتفاقات 
غیرمترقبه که ممکن است پدید آید و عالم سیاست سرشار از 
غافلگیری های گوناگون بوده است، اما ناگفته پیداست که این 
جمات وزیر امور خارجه گویای آن است مذاکرات غیرمستقیم 
میان ایران و آمریکا وارد مرحله تقرب به یک توافق احتمالی 
شده است. مردم عزیز ایران خوب است بدانند که یکی و یا 
شاید مهم ترین اصول تیم مذاکره کننده جمهوری اسامی 
انتفاع اقتصادی ملت ایران است. باید مسیر را به گونه ای 
پیش برد تا اگر توافقی به دست آمد منافع اقتصادی مردم 

ایران به شکل پایدار تضمین شود. برجام اگر یک درس برای 
ما داشته باشد آن یک درس این است که کار را باید به شکلی 
طراحی و اجرایی کرد که نتیجه یک توافق احتمالی برای 
اقتصاد و معیشت مردم ایران کاما ملموس و عینی باشد. 
نباید توافقی اعام شود تا کاری که ترامپ در ۱۸ اردیبهشت 
۱۳۹۷ با برجام کرد و از آن خارج شد و شدیدترین تحریم ها را 
علیه ایران وضع کرد، با متن احتمالی جدید نیز بتواند انجام 
دهد. خاصه این که فضای مثبت و سازنده مذاکرات سه دور 
گذشته، نتیجه نهایی مطلوب یا وقوع توافق را در آینده تضمین 

نمی کند؛ این را تجربه جنگ ۱۲ روزه به ما آموخته است.

جنگ با ایران؛ تصمیم قطعی یا بازی روانی؟
مصاحبه ونس درباره تبعات جنگ با ایران، بیش از آن که نشانه تصمیم قطعی واشنگتن باشد، تاشی برای پنهان کردن 

عدم قطعیت های بزرگ در گزینه حمله نظامی است
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